

天下·大观

林林总总都是奇



导盲犬成长记 导盲犬是一种特殊的饲养犬类,对于独自生活的盲人来说,导盲犬全天陪伴在他们身旁,就像是他们的眼睛一样,帮助他们躲避危险。但是,这种能够为盲人带来光明的神奇犬类十分稀少。

水下猎手 一艘船,一个人,10只鸟。不需要鱼饵,不需要渔网,不需要钓竿,甚至不需要动手——就能从河流中打捞出上百斤的鲜鱼。一种几近失传的鱼鹰捕鱼技艺,依然在江西省龙虎山代代传承着。龙虎山下,身怀绝技的鱼鹰猎手们,将带领着他们的鱼鹰部队,展开一次高水平的较量。

越窑秘闻(上) 在青瓷的发展历史中,浙江越窑是中国古代著名的青瓷产地。这里生产的瓷器瓷釉晶莹透明,质地坚硬,富有质感,赢得了“类玉似冰”的美誉,成为中国青瓷史上的一个高峰。

越窑秘闻(中) 1987年,陕西省考古工作者在扶风县法门寺唐代地宫中,发掘出16件越窑青瓷器。它们造型精美,晶莹凝润。地宫中的相关记录表明,这正是唐朝皇室供奉的秘色瓷。

让人好奇的是,古代的工匠们是如何制作出这种神秘而离奇的瓷器呢?秘色瓷的制作过程中到底有哪些不为人知的秘密?

越窑秘闻(下) 江南第一名窑龙泉窑是宋代中国最大的瓷业中心,是青瓷发展史上的一个新高峰,成就辉煌。但北宋之前,这里生产的瓷器一直比较粗糙,北宋初年,这里的青瓷突然变得异常精美。那么,龙泉青瓷为何会如此快速地兴起呢?一个刻写着铭文的瓷瓶揭开了一段隐藏了几百年的秘密往事。

5月10日至14日 16:58
CCTV-1 播出

交换空间

海派栖居和
灵动几何

本期节目还是在绿城南宁,红蓝两队年轻夫妻带着自己的美好期待来到《交换空间》,蓝队选手明确表示喜欢卡通或者中式,不喜欢深色和碎花。红队选手表示喜欢现代简约。

然而出人意料的是,这期节目来了一位超级自信的设计师,他完全不顾及蓝队选手的要求,反其道而行之,你越不要什么,我就越设计什么。连主持人也阻止不了,装修现场矛盾重重,危机四伏……

最终,红队的设计取名为“海派栖居”,蓝队却是富有动感的设计“灵动几何”。两队选手是否会接受不是自己期待中的设计呢?到底会是惊喜还是惊吓?

5月15日 19:30 CCTV-2 播出

星光大道

比拼的是才艺

本期节目的5位选手将展示各自的绝活,给观众朋友带来具有冲击力的收视体验。本期请到的嘉宾是主持人冀星、影视演员储智博、戴娇倩、张萌。

1号 My queen 组合(北演学生),5个有着完全不同的个性,却因为相同的梦想和信念而融为一体的女孩。她们虽然很年轻,或许太稚嫩,但不论面对怎样的挑战,她们始终相信团结就是力量;她们将心底的激情和活力汇聚在一起形成的强大力量,足以帮助她们笑着面对一切困难,共同踏入梦想的花园。

2号杨福红,家住甘肃省灵台县什字镇宅阳村新庄社,从小父母双亡,家境贫寒,17岁在外打工至今,凭

借自己的努力,2008年被中央党校聘为拉面师,同年7月应学员邀请在钓鱼台国宾馆表演。

3号热娜艾尔肯,来自新疆的21岁维吾尔族女孩,现在是中国传媒大学广告学院的学生。从小受到维吾尔族文化的影响,对音乐有着浓厚的兴趣,无论是洒脱的现代音乐还是优雅的民族舞,热娜艾尔肯认为,它们都是自己生命中不可分割的一部分。因为热爱音乐,她选择了首都北京,因为热爱舞台所以选择了《星光大道》,相信她在这里会展现出别样的风采。

4号张炎皓,黑龙江绥化人。现在在北京一家文化公司任执行总监的

张炎皓,自幼学习钢琴、电子琴,后来又学习了萨克斯和黑管,上艺校时被特招到武警文工团,复员后还担任过吉林省歌舞剧院键盘手。张炎皓喜欢音乐,认为它可以抒发自己的情感,并且可以改变一个人对生活的态度,而态度又会决定一个人的生活质量。

5号李红沁,来自成都,当天正好是李红沁66岁的生日,能在《星光大道》度过生日让她感到十分高兴。大器晚成的李阿姨,在55岁的时候才找到自己的起点,开始钻研中华绝技,经过了艰苦的磨炼,终于突破自己,完成和开发了很多高难度的绝活,老年生活也开始焕发出了青春的气息。

5月15日 22:31 CCTV-3 播出

世界各地

趣闻天下

每年2月16日,在英国的一个小镇上都要举行“忏悔节”足球赛,这场比赛参赛者人数之多,持续时间之长,两个球门距离之远,可谓举世罕见。除了奇特的“忏悔节”足球赛之外,更奇特的还有在美国举办的“世界胡须锦标赛”,这个比赛可是趣味十足而且历史悠久,从1900年

举办第一届胡须锦标赛以来,每届都会吸引世界各地的“美髯公”前来参赛。据说,比赛设17个类别,参赛选手的胡子都要经过打蜡、烫平和编织等多道工序,以便打理成奇特而又富于个性的造型……

奇思妙想可以改变世界,许



多奇妙的发明常常产生于瞬间灵感。于是人们都说,不怕做不到,就怕想不到。在本期节目中,你会看到一些富于生活情趣的小发明:日本的科研人员动用生物学的原理,研制了一种新型手机,它传声的方式与众不同,首先把声音转化成震动,再经过骨骼和手指传送到接听者的耳朵里,这样就可以

有效地防止他人窃听。更有意思的是,美国麻省理工学院的一位教授运用仿生学原理,发明了“机器蜗牛”,这种特殊的“蜗牛”可以大大提高石油钻探的效率。

5月10日 21:51 CCTV-3
播出

走近科学

走遍中国

论孝

孝感说孝 孝,即孝道,是孝顺父母,尊敬长辈的意思。孝道,在中国五千年的文明史中起到了极为重要的作用,几乎成为人类进入文明开始的标志。因此,“孝”在中国的历史文化中源远流长,根基深厚。

宋元时期,社会上开始流传《二十四孝图》,相传此书为元代人郭居敬编写。后世《二十四孝图》有多个版本,但其一版本中“董永卖身葬父”、“黄香温衾”与“孟宗哭竹”3个故事的主人公却出自同一个地方——孝感。

董永传说 电影黄梅戏《天仙配》,让董永与七仙女成为妇孺皆知的人物。董永的孝,七仙女的情,上千年来一直让人津津乐道。对许多人而言,他们都是民间传说中的人物,他俩的真挚爱情令人称道,但那是现实中不存在的,是人们的美好愿望。七仙女是仙界中人,是玉皇大帝的女儿,她自然非现实中人,那这个七仙女会不会有原型呢?特别是董永,难道他完全是虚构的?两者与牛郎织女又是怎样的关系?

十年蹉跎 天才诗人李白出生于何处仍有争议,其人葬之地今天的马鞍山当阳已有定论,那生死之间的60多年,他又在哪里?又做了些什么呢?李白寓居湖北安陆的十年(公元727年~736年),有诗言“酒隐安陆,蹉跎十年”,那这十年之“蹉跎”又作何解呢?“蹉跎”的十年,在李白的一生中应作怎样的评价呢?

5月10日至16日 20:00 CCTV-4 播出



用科学来解释

咬舌头的易拉罐 广西壮族自治区崇左消防大队来了一个男孩,男孩嘴巴上套着一个“红牛”易拉罐,一副狼狈无助的样子。被卡的舌头已充血肿胀成了个小圆球,而且还在不断地肿胀,轻轻一碰卡在舌头上的易拉罐,男孩就痛得哇哇叫,口水不断地往外流。消防队员要同时固定男孩和易拉罐,并对易拉罐进行剪切。救援过程中,共换了3种剪刀,最后连修眉毛用的美容剪刀都用上了,男孩终于脱离危险。

发狂的巨蟒 黄金蟒是黑色缅甸蟒的一个白化变种,本来性格凶猛,但是云南野生动物园里的一条黄金蟒却非常温顺,因为它是被人养大的,能和人一起玩耍从不伤害人。不过,这几天黄金蟒不吃不喝像是生了病,而且一反常态地发狂咬住饲养员不松口……

人鼠智斗 2003年夏天,王琳下岗了。5年前他是一个普通的下岗工人,如今赚到了第一桶金发了家。一问才知道,王琳和老鼠斗智斗勇的工具就是一个看似普通的捕鼠笼。因为家里曾经养鸟,老鼠来到他家捕食。由于食物充足,这群老鼠就开始喧宾夺主地在王琳家安家落户了。

家有神童 7岁的小豪是广东佛山人,他学会说话的时候,就已经认识了很多字。2岁时开始对英语感兴趣,对英语书过目不忘,4岁时就能背下中学英语的整篇课文,对电脑无师自通,几百块的拼图看一眼就能记住。

5月10日至16日 20:30 CCTV-10 播出

